

Равнение на соревнующиеся совхозы „Сосновский“ и „Осинниковский“, завершившие уборку зерновых!



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Колхоз «Вперед»

Ардаков В. П., комбайнер, намолотил 3360 центнеров зерна.

Соловченко М. Д. — 2957 центнеров.

Совхоз «Притомский»

Бычков И. И., комбайнер. За пять дней набрал 939 тонн зеленой массы кукурузы при норме 575.

Веселов А. Е., тракторист, с помощью трактора МТЗ-80 за четыре дня отвез 139 тонн зеленой массы кукурузы при норме 48 тонн.

Мачин И. И., тракторист. За пятидневку на отвозке силосной массы выполнил норму на 129 процентов.



Один из трех мощных тракторов К-700, имеющихся на первом отделении совхоза «Сосновский», доверен Валентину Степановичу Куртукуву. Эксплуатирует он его мастерски, с большой производительностью. При норме 70 тонн зеленой массы кукурузы за смену вывозит в среднем

110. В дождливые дни Валентин Степанович работает на пахоте. И здесь он добивается высокой выработки. Сказывается опыт: Куртуков 19 лет работает механизатором.

На снимке: тракторист совхоза «Сосновский» В. С. КУРТУКОВ.

ной массы кукурузы, выполнил норму за четыре дня на 289 процентов. Мы воздали ему должное, наградили морально и материально. А его опыт перенимают другие. Иван Иванович Мачин, например, тоже неплохо трудится на отвозке силосной массы.

М. АКСЕНОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Притомский».

Сынья, достойные отцов

Редкий мальчишка, выросший в селе, не увлекается техникой. А наш Герой Социалистического Труда бригадир Иван Алексеевич Яшункин сумел привить двум Сергеям — Шустову и Костромину — не только любовь к технике, зем-

ле, но и ответственность за них. Когда весной два друга получили права механизаторов, Иван Алексеевич напутствовал их:

— Будьте достойными своих отцов. Они, что взять Владимира Сергеевича Шустова или Виталия Ивановича Костромина, являются примером для других.

Не все сразу давалось молодым механизаторам. Но в трудную минуту всегда рядом окажется наставник, подскажет, поможет. И вот первая удача. На кукурузном комбайне Сергея Шустова нарисовали первую звездочку. Это не только его заслуга, но и друга тракториста Сергея Костромина. Они скосили 45 гектаров кукурузы, заложив с этой площади тысячу тонн зеленой массы.

А. ФАДЕЕВ,
председатель профкома
колхоза «Вперед».

По-ипатовски

Встав на вахту в честь 60-летия Великого Октября, механизаторы совхоза «Притомский» обязались убрать кукурузу в сжатые сроки, за 15 дней. Они творчески претворяют в жизнь опыт тружеников Ипатовского района.

В совхозе создан и работает механизированный уборочно-транспортный отряд, в котором два звена. Им руководит опытный полевод Игнат Матвеевич Дреер.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, работа ведется высокими темпами. Они объясняются хорошей органи-

зацией труда, высокоеффективным использованием техники и вдумчиво разработанными условиями социалистического соревнования на уборке. Итоги работы подводятся раз в пять дней. Они радуют.

Так, например, тракторист коммунист Илья Иванович Бычков выполнил пятидневную норму на 163 процента, скосив 939 тонн зеленой массы при норме 575. В среднем в день он накапливает не меньше 220 тонн.

Продуманная организация труда позволила притомцам убрать кукурузу уже с половины из 450 гектаров и продолжать работу, не снижая темпов.

А. ИВАШОВ,



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

год
издания
39-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (4718)

Вторник, 6 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

С урожаем овощей

Овощи в совхозе «Ильинский», не в пример прошлому году, выросли почти все хорошие. Плановый урожай дают морковь — 580 тонн, свекла, прочие овощи. Огурцы если и не дадут план, но убытка от них не будет. Только собрать надо. Рабочих рук не хватает. Поэтому в совхозе решено организовать субботник и привлечь для сбора овощей работников конторы, сельсовета, рабкоопса, больницы.

Сбор овощей идет своим чередом. Августовский план, правда, хозяйство недовыполнено, но все же реализовал гораздо больше прошлогоднего. Оглядываясь на засушливую первую половину лета, полеводы считают, что поработали неплохо. Несмотря на нехватку воды, «выкручивались» с поливом. Глазный агроном В. А. Полуков с удовлетворением показывает капусту. Под этой культурой занята большая площадь — 120 гектаров. Капуста тоже даст план — 2360 тонн, а может быть, и больше. Урожайность не меньше 200 центнеров с гектара. Сейчас производится ее выборочная рубка городскими организациями.

— Те кочаны, что лопаются, — говорит агроном, — это сорта «слава». Конечно, теряется товарность продукции, поэтому мы отказываемся от нее и возделываем

в основном «подарок». Считаем его перспективнее для себя.

Трудно получить неплохой урожай овощей с открытого грунта. Очень капризна погода в Сибири. Но когда этим капризам противопоставляется заинтересованность людей, успеха можно добиться. Много сил вложила в урожай бригадир-овощевод открытого грунта Фаина Николаевна Дубровская. Главный агроном даже удивился, приехав на овощи и не обнаружив ее там, — настолько привык видеть бригадира на поле. Пятый год Фаина Николаевна выращивает овощи. Требовательна к механизаторам, к городским рабочим, приезжавшим на прополку. За некачественную работу может и поле у них не принять, и заставить переделывать. Такое же отношение к делу у механизаторов овощеводческого звена П. Волошина, В. Терешкина.

Скоро начнется массовая реализация овощей. Из совхоза «Ильинский» они пойдут в основном в магазины горплодовоощеторга Центрального района Новокузнецка. Реализация теперь — последний этап, главная задача хозяйственников совхоза.

Б. НИКОЛАЕВ.

коллектива третьего овощного отделения. Факты полностью подтверждены, управляющий отделением С. Н. Плотников объяснил, что за недостатком рабочих рук много огурцов переросло. В настоящее время выделено достаточное количество людей для своевременного сбора огурцов.

План их реализации выполнен, реализация продолжается с хорошим качеством.

С. СИКОРА,
главный агроном
совхоза «Сидоровский».

Нам отвечают

Теперь — хорошее

Статья, опубликованная в «Сельской правде», № 98 за 16 августа под заголовком «Кто ответит за качество?», рассмотрена на совещании

Дневник полевых работ

Сведения на 5 сентября.

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зябь, в четвертой — засыпано семян зерновых (в процентах к плану):

«Сосновский»	100	53	33	67
«Осинниковский»	100	57	22	36
«Металлург»	97	52	52	97
Откормсовхоз	95	100	15	54
Им. Дмитриева	83	28	52	52
Им. Куйбышева	81	60	45	79
«Вперед»	69	53	34	45
«Сидоровский»	60	64	30	21
«Притомский»	54	54	32	50
«Еланский»	53	37	16	44
«Ильинский»	52	59	50	56
«Кузедеевский»	50	35	20	48
«Безруковский»	43	65	35	29
«Таштагольский»	43	—	—	—
«Лысинский»	40	—	24	—
«Партизан»	25	10	8	16
«Садопарковый»	—	13	26	—
По району	67	48	33	48

Головная — значит, авангардная

В течение нескольких лет в совхозе «Притомский» внедряется отраслевая структура управления. Здесь созданы цех растениеводства, цех животноводства, цех механизации, цех быта и т. д. Соответственно действуют партийные организации, а состав которых, естественно, входит и начальник цеха, в прошлые времена имевшийся главным агрономом, главным зоотехником, главным инженером, заместителем директора по хозяйственной части и так далее. Названные специалисты, таким образом, вышли из состава партийной организации центральной усадьбы совхоза, в которой по-прежнему состоят директор совхоза, секретарь парткома и председатель рабочего комитета, главный экономист и другие руководители. Соответственно положению они решают чаще всего вопросы общесовхозного масштаба. А кому адресовать претензии, кому получать исполнение? Начальникам цехов, которые не состоят в организации и на собрания не присутствуют? Получается явное несоответствие.

Об этом говорили выступавшие в прениях на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты организации центральной усадьбы. Было высказано предложение: если партком не может как-то иначе решить структурный вопрос, то нужно начальников цехов хотя бы приглашать на партийные собрания парторганизации центральной усадьбы, где они могут получить направляющее взаимодействие с другими службами, выслушать ценные замечания и предложения.

В отчетном докладе секретарь партийной организации М. А. Радаев констатировал, что совхоз «Притомский» сохраняет положение одного из лучших хозяйств района. За шесть месяцев текущего года коллективом получено 438,9 тысячи рублей прибыли, успешно выполнен семимесячный план по продаже молока государству, удовлетворяют привозы молодняка крупного рогатого скота. В совхозе продолжает вестись хорошими темпами заготовка кормов, значительно перевыполнено задание по производству ватаминно-травяной муки. Во всех этих достижениях есть вклад коммунистов парторганизации. Но имеются, как говорил докладчик и выступавший в прениях, недоработки, которые надо ликвидировать.

Неоднократно коммунисты возвращались к вопросу о реализации овощей. Председатель рабочего комитета М. В. Аксенов подчеркнул, что нужно больше помогать руководителям этого цеха, так как с транспортом в совхозе трудно, а машины из-за недостаточной организованности успевают сделать не более одного рейса в город. Он

же высказал замечание, что бюро партийной организации надо было более настойчиво бороться за выполнение решений своих собраний. На одном из них поднимался вопрос о том, что подошло время реализации раннего картофеля. Но из-за отсутствия контакта с руководством цеха растениеводства, начальник которого считал, что надо выждать, к предложению не прислушались и на реализации картофеля, который на первых порах стоил гораздо дороже, чем потом, совхоз потерял.

Отчеты и выборы

экономист совхоза А. Е. Милованов. Он сказал, что коммунисты парторганизации немало сделали, чтобы внедрить передовое, прогрессивное в своем хозяйстве. Это и упомянутая отраслевая структура управления, которая оправдывает себя в производстве, это и централизация использования машинно-тракторного парка, это и создание отрядной системы в зернопроизводстве, это и совершенствование действующего второй год кормоцеха. На будущий год планируется централизовать выращивание картофеля, он, видимо, будет сосредоточен в первой бригаде, где появится новое картофелехранилище. Будут решаться вопросы централизации в животноводстве, в производстве овощей открытым грунтом.

«Совхоз, как видим, наращивает темпы», — сказал А. Е. Милованов. — Но иногда приходится сталкиваться с фактами элементарной нераспорядительности, отсутствия заботы о своем деле со стороны специалистов. Недавно мне пришлось побывать на заготовке силоса. Отряд работает неплохо, но за качеством его контроля нет. В прошлые годы ставили специального ответственного. Нынче его нет. Надо поставить из числа коммунистов центральной усадьбы или цеха растениеводства. На втором участке кормовые корнеплоды наполовину не обработаны. Если на первом участке сушильное хозяйство действует хорошо, то на втором потока не получается и меры не принимаются. Вообще зернопроизводству, на мой взгляд, в хозяйстве уделяется внимание недостаточно.

А ведь оно не только овощное, но и молочное, а животноводству нужны комбикорма».

Высказал А. Е. Милованов замечания и в адрес службы механизации, так как инженеры не всегда проявляют заботу об освоении своей техники. Так, на втором участке рабо-

тие начали запускать колеса, чтобы собирать солому из-под комбайна «Нива». А он не совсем исправен, т. к. недоследили специалисты, кстати, не присутствовавшие на этом важном участке работы во время запуска колесника.

Замечания в адрес службы механизации высказал и заместитель директора по реализации продукции М. М. Дреер. Он рассказал, что ему пришлось побывать на колке картофеля и убедиться, что комбайны были подготовлены к работе плохо. То же сейчас с сибирскими. Инженеры совхоза не довели до ума и поточную линию по изготовлению торфоперегнойных гарнитур, а от них большая польза. Например, только благодаря гарнитуре выращен большой урожай картофеля.

О необходимости более чутко руководителям и специалистам совхоза относиться к нуждам рабочих, особенно молодых, говорила начальник отдела кадров А. А. Шарыпова. Эта же мысль была высказана начальником цеха быта А. Е. Сычевым, который говорил, что много людей уезжает из совхоза из-за отсутствия жилья. Недостаточно обращается внимания на ремонт и благоустройство квартир, на технику безопасности и эстетику рабочих мест. Перекликнулся с этим высказыванием прораб совхоза В. Ф. Бургова, который высказал нужды строителей.

В заключение собрания высунул секретарь парткома Д. А. Штайгер, который резонно заметил, что, предъявляя претензии к руководителям различных служб совхоза, коммунистам партийной организации центральной усадьбы, надо быть самим более целеустремленными в выполнении принятых решений, более дисциплинированными. «Куда это годится, когда за год работы в организации состоялось всего шесть собраний и семь заседаний партийного бюро! — с возмущением сказал тов. Штайгер. — За истекшее время лишь на одного кандидата в партию увеличилась организация. В отчетном докладе больше было сказано о результатах хозяйственной деятельности совхоза, чем нежели о вкладе в них коммунистов организации. Партийному бюро надо добиться добросовестного выполнения поручений каждым коммунистом и самому быть более боевитым».

С замечаниями секретаря парткома нельзя не согласиться. Ведь партийная организация центральной усадьбы в какой-то мере головная, а значит, должна быть самой авангардной.

Такой курс взяли коммунисты, вновь избранное бюро во главе с М. А. Радаевым.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

асфальто-бетонного завода В. А. Ноздря, начальник управления И. П. Паньшин и другие коммунисты.

Подвели итоги

В райбыткомбинате состоялось открытое партийное собрание, на котором присутствовали представители всех домов быта района. На собрании были подведены итоги работы за семь месяцев текущего года.

Лучше всех стоят на трудовой вахте в честь 60-летия Великого Октября коллектива Чистогорского (заведующая Л. И. Шадрина) и Еланского (заведующая В. М. Фролова) домов быта. Они уже выполнили план двух лет.

Были отмечены успехи и от-

дельных работников. Так, например, много теплых слов было сказано в честь работницы М. А. Салтымаковой, выполнившей личный план двух лет за год и восемь месяцев.

О выполнении постановлений

На заводе «Новокузнецкий маш» прошло партийное собрание «О ходе выполнения решений XXV съезда КПСС по вопросам роста, укрепления рядов партии и воспитания молодых коммунистов», на котором шла речь и о выполнении постановления пленума райкома партии. На нем выступили директор завода А. З. Эрлих, слесари Н. С. Васенко, Г. С. Васilenko и многие другие.



Старший инженер по сельхозмашинам коммунист совхоза «Сосновский» Егор Романович Кузнецов — наставник молодежи. Если случится поломка у моторизатора, особенно молодого, старается принять меры, чтобы тракторист или комбайнер быстрее вернулись к работе. Так было и с Иваном Егоровичем Аншаковым с четвертого отделения.

На снимке: Е. Р. КУЗНЕЦОВ (слева) и И. Е. АНШАКОВ. Фото П. Петрова.

Беседы о проекте Конституции СССР

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

В проекте новой Конституции СССР впервые закрепляется право граждан на жилье. Оно обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному строительству, спроведливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по мере осуществления программы жилищного строительства, а также невысокой квартирной платой.

В нашей стране особое внимание уделяно строительству жилого фонда городов и поселков городского типа. Взять хотя бы наш Чистогорск. Строительство жилой части его началось с двухэтажных восемнадцатиквартирных домов, предназначенных для первых рабочих свиноводческого комплекса. Сейчас в Чистогорске насчитывается двадцать жилых домов на 770 квартир. Первый квартал застроен двухэтажными домами, третий и четвертый — четырехэтажными. Квартиры со всеми коммунальными удобствами.

Между домами развернуто социалистическое соревнование за звание дома образцового порядка и быта. Каждый

квартал с жильцами проводятся общие собрания по домам. На последнем состоялось обсуждение проекта Основного Закона СССР, а также вопросов быта.

Отрадно, что большинство квартиросъемщиков — за образцовый быт, здоровую атмосферу. Высказывались на собраниях мнения, что нарушителям не место в Чистогорске. В частности, предлагалось отобрать квартиру у Мишуковых. В течение года квартира не ремонтировалась, содержалась в антисанитарном состоянии. В семье нездоровая обстановка.

С неряхами и дебоширами, тунеядцами у нас ведется не-примиримая борьба. Г. Н. Пестриков, рабочий стройгруппы, уволен по 33 статье. Ему предложили освободить квартиру в трехдневный срок.

Согласно плану социального развития поселка в Чистогорске продолжится строительство жилищного и общественного фонда. Будут построены пять жилых домов на 343 квартиры, детские учреждения на 240 мест, плавательный бассейн, музыкальная школа на 150 учащихся и другие объекты соцкультбыта. Все это позволит лучше организовать быт и отдых рабочих. Но к достоянию народа надо относиться бережно, по-хозяйски, поэто-му статью 44 проекта Конституции СССР предлагаю дополнить словами:

«Долг каждого гражданина СССР — беречь жилищное и коммунальное хозяйство».

Т. СТАРКОВА,
начальник жилищно-коммунального отдела
п. Чистогорска.

Счастье матери

Сегодня мы можем по-настоящему оценить, как правы были наши односельчане, которые уже на заре Советской власти поняли, что только она может изменить судьбу народа, — говорит Мария Романовна Клецкова, мать-героиня, кавалер ордена Ленина, из колхоза имени Мичурина Шумилинского района Витебской области. — В эти дни мне часто приходится вести беседы о проекте новой Конституции. И когда заходит речь о том, что дала нам Советская власть, я рассказываю о собственной семье.

Три десятилетия совместной жизни отметили недавно Мария Романовна и Андрей Иосифович. По этому случаю собрались все в просторном доме родителей. А начали семейную жизнь молодой зоотехники и бывший фронтовик в убогой землянке: все вокруг испепелили фашисты. Только по рассказам старших знаю об этом их детях.

Вот они сидят — все шестнадцать — за праздничным столом — счастливые. Петр в солдатской форме — он получил краткосрочный отпуск за отличную службу и приехал поздравить родителей. Старший, Володя, химик, Федя и Толя — мелиораторы. Надя работает на птицефабрике, Елена — прораб, а Наташа решила стать кулинаром.

Уверены родители, что и младшие дети, которые учатся в школе, будут приносить пользу людям, потому что учат в семье Клецковых самому главному: любить труд.

* Выездная редакция „Сельской правды“ проверяет в совхозе „Сидоровский“ готовность скотных помещений

Урок впрок?

В прошлом году в совхозе «Сидоровский» скот был загнан в стойла с опозданием на целый месяц. Уже половина октября, землю сковало морозом, слякоть, ветер. Замерзла не только земля, но и корнеплоды, которыми кормили животных. Сколько трудностей пережили животноводы! Об этом и сейчас спокойно вспоминать не могут. Исполняющий обязанности главного зоотехника совхоза Юрий Петрович Лебедев называет красноречивые цифры:

— Если в сентябре от каждой коровы получили по 228 килограммов молока, то в октябре — только 122.

В блокноте З. П. Моховой, председателя межхозяйственного племобъединения, и сейчас хранятся такие записи. За период постановки скота продуктивность коров сведена на нет. Доярка О. А. Жукова от каждой коровы своей группы в августе получала по 8,5 килограмма молока ежедневно, в сентябре — только 3,5. Корова по кличке Долина соответственно дала 9,5 и 3,5, Смугланка — 7 и 3, Белка — 10 и 4 килограмма. Еще более низкие надои были в октябре. Иногда они падали до одного литра за день. И так по каждой группе коров. Зинаида Петровна ездила тогда в совхоз по заданию райкома партии, чтобы разобраться с причинами столь резкого снижения продуктивности. А причина одна: не подготовили помещения к стойловому содержанию, зима застала в летнем платье. Много прошло времени, понадобилось немало труда, но наверстать упущенное так и не удалось. Коллектив не выполнил плана продажи молока государству.

— Нынче мы значительно лучше готовимся к зимовке скота, — рассказывает директор совхоза Василий Гурьянович Ломов. — Заготовили больше кормов. План по сену, например, перевыполнены на 1100 тонн. Хорошие виды на урожай кукушки и турнепса, которых посажено 75 гектаров. Думаем собрать с этой площади не меньше 1500 тонн корнеплодов. По предварительным подсчетам, будет выдаваться в среднем по 6,4 кормовой единицы на корову, помимо концентратов. Раньше начали ремонтировать и реконструировать животноводческие

Начнем с констатации фактов. Фактов положительных. Нынче в совхозе «Сидоровский» готовить скотные помещения к переходу на зимне-стойловый период начали вовремя (не то что в прошлом году). Тридцатого августа состоялось совместное заседание парткома и администрации совхоза, которое постановило закончить ремонт и подготовку к 25 сентября. По словам исполняющего обязанности главного зоотехника совхоза Ю. П. Лебедева, слово с делом не разойдется.

— К этому же числу будут готовы и помещения красных уголков, — говорит он.

Подкрепляют уверенность и слова директора совхоза В. Г. Ломова.

Пока же обратим внимание на недоделки. Осмотр помещений красных уголков показал, что ни один из них не подготовлен.

Конечно же, помещения — это еще не сами красные уголки. Это только не-

Зима спросит строго

помещения. Многое уже сделано. Большой урон мы потерпели от наводнения. Скотные дворы в Мокроусове, Терехине, Славине, Краснознаменске не столько оказались разрушеными, сколько там нанесло или всяких отбросов. Все это надо было вычищать, увозить. На центральной усадьбе помещения уже подготовлены. В Терехине — тоже, только осталось закончить реконструкцию молочного комплекса, где будет содержаться 500 голов.

Еще более оптимистичным было заявление начальника ремстройца № 2 города Новокузнецка В. И. Фоменко, коллектива которого ведет реконструкцию коровников:

— Коров хоть завтра можно загонять!

— Неплохо нынче потрудилась бригада по механизации труда в механизации процессов во главе с механиком Иваном Лазаревичем Светлаковым, — дополняет общую картину главный инженер совхоза В. И. Максимцев. — Осталось доделать кое-какие мелочи, к постановке скота и это устраним.

Робко стучат

ТОПОРЫ

Такая ли уж радужная картина на самом деле? Поехали убедиться на месте. Коровник в Мокроусове почти новый, второй год используется. Чувствуется, что здесь побывал дезотряд. Дезинфекция сделана умело. Вот только почему не убран навоз, не очищены кормушки — все это гниет, преждевременно изнашивается? Да и как сюда скот загонять? В поилках вода — они ржавеют.

Рядом коровник постарее. Радует то, что уже отремонтированы кормушки, пол. Изготовлены маленькие кормушки для соли, концентратов, сделано это по-хозяйски. Но в стенах еще есть щели, не нащеплены двери. Чердачное помещение тоже нечем закрыть. У входа валяется оконная рама. В комбикормовом хранилище встретили всего одного плотника Григория Афанасьевича Троянова. Там он ремонтировал потолок, пол.

— Управляющий обещал сегодня дать в подмогу два — три человека. Но времени однажды, наверное, теперь уже никого не будет. А работы еще много. Надо коровники в порядке привести. К ремонту телятника еще не приступили.

Вот так. Правда, в сравнении с прошлым годом, когда в это время еще и не думали готовиться к зиме, нынче кое-что сделано. Отремонтированы полы, оконные рамы. Подвезен строительный материал. Но ведь до постановки скота остались считанные дни. А телят уже надо загонять во двор хотя бы на ночь, да и днем, если погода неблагоприятная. Тем более, как утверждают районные специалисты, в «Сидоровском» самый высокий процент простудных заболеваний телят.

Еще хуже картина в Славине. Бригадир животноводов Николай Николаевич Кузьмин беспомощно разводит руками:

— Людей не дают. Поработали три человека из стройгруппы в течение пяти дней на ремонт телятника, а теперь их забрали на картофелехранилище. Сказали, что там скоро семена надо засыпать...

Правда, пиломатериал подвезен. Почему бы руководителям бригад не перенять опыт мокроусовцев, которые в дождливый день, когда уборку урожая вести было невозможно, всех механизаторов вооружили топорами, пилами? И ведь там хоть как-то дело движется. Тем более, что здесь механизаторская мысль и умение особенно бы пригодились. Система навозоудаления не работает, и в прошлом году она нередко отказывала. Животные буквально утопали в навозе.

По новой технологии, но старыми методами

Гордостью сидоровцев является молочный комплекс. Да и есть чем гордиться. Животноводство становится на про-

мышленные рельсы. Это сулит внедрение новой технологии, облегчение труда доярок, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости. Труд животноводов станет интересным, а это обнадеживает и заставляет думать, что на фермы с охотой пойдет молодежь, грамотная, пытливая, творческая. Но чтобы не опорочить новое, передовое (а такая практика в некоторых хозяйствах района уже имеется), надо к внедрению его подойти обдуманно, всесторонне, не упуская мелочей. На наш взгляд, сидоровцы не только мелочи упускают, а самое главное, необходимо.

Кормовая база хоть и лучше прошлогодней, но она еще не настолько обильна и полноценна, чтобы внедрить бесприязвное содержание коров. Второе: переход животноводства на промышленную основу никак не увязывается с тем, что вопросы воспроизводства стада пока что не решаются так, как этого требует обстановка. В совхозе замечательные кадры техников-осеменаторов. Достаточно сказать, что на недавно состоявшемся конкурсе Екатерина Петровна Шукшина стала чемпионом, показав наилучшую технологию осеменения животных. Мастерами своего дела считаются и остальные осеменаторы. Но вот беда — им не созданы условия для работы. В Терехинском пункте искусственного осеменения живут люди. В Сидоровском — был склад для комбикормов. В Мокроусовском — не ведется ремонт, настежь распахнуты двери... Одним словом, коренной перестройки не произошло.

Волнует и другое. В этом году впервые в совхозе выделяется помещение для нетелей, кстати сказать, пока даже не очищенное. В этом контрольном дворе будут содержаться животные из совхоза «Кузедеевский», специализировавшегося на выращивании телок. По существу, они здесь должны содержаться круглый год, с тем, чтобы их

раздивать, сразу же приучать к машинному доению. Здесь должна производиться оценка каждого животного. Наиболее высокопродуктивные пойдут в племядро, а те, которые похуже, но не ниже второго класса — на товарную ферму. Остальные — на откорм. Делать это надо оперативно, умело. Хотелось бы, чтобы это помещение так и осталось для первотелок, а не занималось коровами, как сделали в прошлом году из-за несвоевременной подготовки скотных дворов.

Непонятно, почему до сих пор не подключена электроэнергия к комплексу. Ведь трудно сказать, насколько четко будет работать система навозоудаления, доильная установка «Тандем», они до сих пор не опробованы. Ведь что-то доделывать в момент, когда животные уже будут поставлены в помещения, будет поздно, да и создастся много трудностей. Канал навозоудаления до отказа заполнен навозом и водой, оставшейся от наводнения. Давно бы надо очистить, а то снова может повториться печальная картина прошлого года, когда животные по колено утопали в грязи.

И последнее. Чтобы перейти на новую технологию успешно, животноводческие кадры должны быть подготовлены и теоретически, и практически. В совхозе нет даже плана проведения занятий. Может, следовало съездить на комплексы соседних хозяйств, поучиться там на практике? Пока даже у главных специалистов совхоза нет полной ясности, как будет действовать комплекс. Не ведется учеба кадров и в районном масштабе, хотя комплекс с каждым годом становится больше.

До постановки скота в стойла остались считанные дни. Они должны быть особенно напряженными. Тем более, что начинается массовая уборка картофеля, овощей, ведется обмолот зерновых, продолжается заготовка кормов. Но и подготовка к зимовке скота — вопрос не менее важный. Поэтому к нему руководителям хозяйства, общественным организациям, всем животноводам надо отнестись со всей серьезностью. Иначе может повториться горький урок прошлого года.

тично) на фермах. Скажем, те же лозунги, стенды. Поэтому нужно, по возможности, не делать двойную работу и хотя бы на первое время оформлять красные уголки уже имеющейся наглядной агитацией.

Также, не откладывая дела в долгий ящик, нужно разработать график работы политинформаторов и агитаторов во всех бригадах, обеспечить работникам идеологического фронта нужной политической литературой, методическими и наглядными пособиями.

Только при комплексном подходе к подготовке скотопомещений можно сказать, что они в самом деле готовы. Красные уголки, бытовки — это не роскошь, а насущная необходимость.

В работе выездной редакции принимали участие А. ШИБАЕВА, А. ИВАШОВ, З. МОХОВА.

Чем фермы красны?

обходимая база. Их надо соответствующим образом оформить, организовать четкую работу политинформаторов и агитаторов, добиться высокой посещаемости занятий.

Юрий Петрович заверил, что люди, оформляющие наглядную агитацию, ждать себя не заставят. Все будет готово в срок и в нужном количестве.

Совместно с парткомом мы прикладываем все усилия для того, чтобы наглядная агитация не была отвлечено, а четко была связана с процессом производства. Так, например, у нас обычно висят лозунги, говорящие, какой убыток потерпит совхоз из-за снижения жирности молока на одну десятую процента, — говорит он.

Мы поинтересовались, как

же действует наглядная агитация на работу доярок? Тут Юрий Петрович помрачнел:

— Пока ярких примеров такого влияния привести не могу. Нужно видимо, еще чаще напоминать им о повышении эффективности и качества производства. Пока что наиболее действенным средством является снижение размера премий за недобросовестную и некачественную работу.

Может быть, целесообразно будет указать в лозунгах не только тот убыток, который потерпит хозяйство, но и то, как это отразится на месячной премии недобросовестной доярки? Думается, что наглядную агитацию нужно теснее увязывать не только с насущными потребностями производства, но и с ходом социалистического

соревнования, по условиям которого животноводы поощряются.

Секретарь парткома совхоза Валерий Алексеевич Захаров «выставил товар лицом».

— Во второй бригаде первого отделения вы можете увидеть обязательства на летне-пастбищный период, — сказал он, — лозунги по качеству продукции, экран качества, который регулярно заполняется, листок показатель каждой доярки.

Это, конечно, очень хорошо. Хуже то, что Валерий Алексеевич не смог сказать этого обо всех бригадах, находящихся сейчас на летних выпасах.

Необходимо учитывать, что «летнее» оформление дюек весьма может пригодиться (пусть только час-

Играйте в «Спортлото»!

(ЮМОРISTИЧЕСКИЙ РАССКАЗ)

Играть нетрудно: купи карточку, заполни и жди, когда будет тираж. Шарики, скакущие в барабане, покажут: выиграл ты или нет? Вот и вся игра.

А как выиграть? Это уже проблема. Говорят, что существует какая-то система. Для того, чтобы выиграть, надо знать ее. Лишь я это не верю. Посмотрите-ка, что делается с шариками во время тиража: прыгают они, перепрыгивают, скакут, перескакивают, вертятся, перевертываются. Какая уж тут система!

Один мой приятель, любитель «Спортлото», тоже не верит в системы, но он поклонник народной мудрости и примет.

Вот он как играет. Купит карточки, не торопится их заполнить, несет домой. Дома,

перед сном, чистенькие карточки кладет под подушку: авось, приснятся выигрышные номера предстоящего тиража. Давно он этим занимается — успеха пока нет. Зато убедился, что мягкая пуховая подушка никакие «мысли» не пропускает. Поэтому теперь он решил класть под голову поленья, под поленья — карточки «Спортлото». Думаю, что этот эксперимент продлится долго: надо ведь знать, какие именно помогут дрова: березовые или осиновые, сосновые или дубовые. Время покажет!

Другой приятель тоже заражен этой игрой. Он даже выиграл какую-то сумму. Действует очень предусмотрительно: никогда не купит карточки «Спортлото» тридцатого числа. О черной кошке и го-

ворить нечего, если она перебежит ему дорогу к ящику «Спортлото». Увидит, что кошка перешла дорогу, и вернется. Попадись ему человек на встречу с пустыми ведрами — в этот день покупать карточки тоже не будет. Зато купит раза в два больше, чем задумал, если повстречает беременную женщину или женщину с маленьким ребенком. Считает, что счастью.

В доказательство правильности примет о нем рассказывает, что его отец до революции жил небогат. Однажды поехал на мельницу с тремя мешками ржи. А с мельницей привез тридцать мешков муки. Не попадись тогда ему на глаза Маланья, которая тяжела была девятим ребенком, — ему бы этого счастья не видать. Потом отец совсем зачастил на мельницу. Из дома

берет один мешок ржи, а оттуда привозит три-четыре мешка первосортной муки. Был он честным крестьянином, чужого не брал. А вот понравился он мельничихе — зажил иначе...

Я к этим сказкам и присказкам отношусь скептически, просто говоря — не верю. Я избрал другой метод. Помоему, самый легкий. Купил карточки «Спортлото» и отправился на Новокузнецкий железнодорожный вокзал. Там цыганок больше, чем в Бессарабии. Встречает меня самая «счастливая» цыганка. У нее на каждой руке по ребенку — двойня. «Эта-то мне должна помочь», — думаю. Когда я спросил, какие могут быть цифры в следующем тираже, цыганка сказала:

— В век электроники нам нечего туда соваться. Покупай билеты «Спортлото» и играй — непременно, выиграешь...

При этом малыши глянули на меня и весело улыбнулись.

Г. НИКОЛАЕВ,
тракторист
совхоза им. Куйбышева.

Большое спасибо

Прошу через газету поблагодарить врачей районной больницы за их заботу о нашем здоровье. Внимание, чуткость, доброе слово очень

помогают больным. Большое спасибо хирургам В. И. Бондарь, А. Н. Пастушкову, В. П. Титову, сестрам А. П. Кречетовой, В. А. Ивочкиной, врачу кожного отделения Н. И. Во-

робьевой и всему медицинскому персоналу больницы.

Желаем всем здоровья, счастья в жизни.

Семья ПАТАЛАХ.

п. Рассвет.

Необычный тираж

Шестьсот тысяч рублей. Эта сумма пополнила выигрышный фонд 39-го тиража «Субботнего спорта», который состоится 24 сентября 1977 года. Это половина суммы, затраченной участниками игры, которые по расценности опустили части «Б», «В» своих карточек не в ящики «Спортлото», а в почтовые или оставили их у себя.

Такие карточки не поступили в зональные управление, а значит, не приняли участия в предыдущих тиражах.

Однако вы не останетесь в проигрыше, если номера, выпавшие в этом тираже, не окажутся для вас счастливыми. Потому что другая половина суммы будет перечислена на развитие физкультуры и спорта, на подготовку Олимпиады-80. Все главные олимпийские сооружения будут построены и реконструированы с участием этих средств.

В. КОРОТЧЕНКОВ,
старший инструктор
Кемеровского зонального
управления «Спортлото».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Заготкона Новокузнецкого райпотребсоюза, все совхозы и селько закупают от населения скот по следующим ценам (в живом весе за килограмм): крупный рогатый скот средней упитанности — 1 рубль 25 копеек, крупный рогатый скот высшей упитанности — 1 рубль 50 копеек, свиньи — 1 рубль 50 копеек, овцы — 1 рубль 20 копеек.

Обращаться в правления совхозов или заготкона: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 2. Телефоны 9-00-51, дополнительно 0-93, 0-73.

СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 78
г. НОВОКУЗНЕЦКА

объявляет прием учащихся на 1977-1978 учебный год по следующим специальностям:

В группу с трехгодичным сроком обучения:

1. Штукатур-облицовщик;
2. Арматурщик-электросварщик арматурных сеток и каркасов;

3. Электрогазосварщик;

4. Слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения.

В группы с одногодичным сроком обучения:

1. Штукатур-облицовщик-плиничник;

2. Электросварщик;

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет с образованием 8 классов, а в группы с одногодичным сроком обучения — 10 классов.

Для поступающих необходимы документы:

1. Заявление от родителей;

2. Заявление от поступающего;

3. Документ об образовании;

4. Справка с места жительства;

5. Девять фотокарточек;

6. Свидетельство о рождении;

7. Медицинская карта.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении, учащимся с одногодичным сроком обучения выплачивается стипендия.

Во время производственной практики выплачивается 33 процента заработной платы.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

С заявлениями обращаться в приемную комиссию по адресу: проспект Октябрьский,

49. Проезд автобусами № 1, 52, 55, трамваями № 1, 7, 12, 2 до остановки «Комсомольская площадка». Телефоны 7-57-55, 7-17-13, 7-64-97.

7 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Творчество юных». 11.00 «Труффальдино из Бергамо». Художественный телесериал. 2-я серия. 12.05 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.15.

МОСКВА («Орбита»)

16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.15 А. Голубева. «Мальчик из Урикума». 17.45 Фильм — детям. «Дым в лесу». Художественный фильм. 18.45 «Наука сегодня». 19.05 «Отзовитесь, горничные!». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Тираж «Спортлото». 20.25 Д. Шостакович. «Прелюдии и фуги». Фильм-концерт. 20.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление секретаря правления Союза архитекторов СССР, заслуженного архитектора РСФСР, начальника «Моспроект-1» А. Г. Рочегова. 20.55 «Слушай!». Художественный фильм. 22.00 Междунадная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Польши. Трансляция из Волгограда. 1-й тайм. 22.45 «Время». 23.15 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Польши, 2-й тайм. 23.45—01.50 Концерт, посвященный открытию первой Московской Международной книжной выставки-ярмарки. Передача из Кремлевского Дворца съездов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. Новые стихи Ю. Могутина. 19.20 «Поезд в революцию». Документальный фильм. 20.10 «Юности парад». Цирковая программа. 21.00 «День за днем». 21.15 «Бургов мастер». Документальный фильм. 21.30 «Кузбасс на стройке». Строительство «Аммиака-2» в производственном объединении и «Азот». 22.00 «Рыцарь революции». К 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского.

8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Выступает ансамбль школьников г. Тбилиси. 11.15 Художественный фильм (Болгария). 12.45 Концерт из произведений И. Штрауса. Перерыв до 16.30.

телевидение

ла «Отцы и дети». 11.25 Концерт танцевального коллектива «Сувартукас» г. Плунге Литовской ССР. 11.50 «Наша биография. Год 1968». Перерыв до 16.15.

МОСКВА («Орбита»)

16.20 «И школа, и дом». Документальный фильм. 16.50 «Русская речь». 17.20 Профилактика алкоголизма. Передача 2-я. 17.50 «Шахматная школа». 18.20 Концерт-встреча акаадемических хоров Иельского университета (США) и ДК МГУ им. М. В. Ломоносова. 19.20 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Народной Республики Болгарии, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. 23.00 «Время». 23.30 Поэт народная артистка СССР Е. Образцова. 00.15—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» (Ташкент). 23.45 «Спартак» (Москва). Передача из Ташкента. 2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 «Серьезное дело». «Человек возвращается в жизнь». Программа документальных фильмов. 19.00 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление З. В. Алексиной, заслуженного врача РСФСР, педиатра четвертой больницы г. Новокузнецка.

19.10 «Научный Северо-Кавказский». Документальный фильм. 19.30 Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Спектакль ордена Ленина Бурятского государственного театра оперы и балета. 21.10 «День за днем». 21.25—22.05 Продолжение спектакля «Севильский цирюльник».

9 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Выступает ансамбль школьников г. Тбилиси. 11.15 Художественный фильм (Болгария). 12.45 Концерт из произведений И. Штрауса. Перерыв до 16.30.

МОСКВА («Орбита»)

16.35 Программа научно-популярных фильмов студий страны. 17.00 Поэзия в музыке.

18.00 Фильм — детям. «Неоткрытые острова». Художественный фильм. 19.05 «Спутник кинозрителя». 19.35 Новости Кузбасса. 19.45 Новости. 19.55 «Наша биография. Год 1969». 20.55 Собрание, посвященное 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. В передаче «Время». Информационная программа. 00.00 «Подвиг». Ф. Дзержинский. Документальный фильм. 01.00—01.35 Кубок мира по акробатике. Передача из Польши.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 В помощь школе. Математика. Предел функции и непрерывность. Передача 1-я. 19.15 Для детей. «Веселые друзья». Кукольный фильм. 19.45 Киножурнал. 19.55 «Страда уборочная». Крапивинский район. 20.15 «БАМ». Год второй. Документальный фильм. 20.30 «День за днем». 20.45—21.45 «Товарищи потомки». Художественный фильм.

21.50 «Ярким языком плаката». У нас в гостях художник кино Г. Н. Комольцев.

10 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Умелые руки». 11.00 «Для вас, родители!». Встреча с доктором Слопком. Передача 1-я. 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 «По музееям и выставочным залам». Выставка произведений Н. Рериха. 13.05 Кубок мира по акробатике. Передача из Польши.

13.35 «Дорога на Танаму». Документальный фильм.

13.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Музыкальный абонемент». 15.05 «Америка семидесятых». Фильм 6-й. «Ворота на юг». Фильм 7-й. «На берегах Миссисипи». 16.20 В гостях у сказки. «Волшебная книга Мурада». Художественный фильм.

17.55 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.25 «В мире животных». 19.25 «Харьков». Премьера документаль-

ного телефильма из цикла «Города и люди». 20.00 Новости. 20.25 «Рыцарь революции». Телевизионный очерк к 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского. 20.55 «Твой первый час». Художественный фильм. 22.30 «Время».